

7.6.2010

ע'ור 13

- 1. f - פונקציה ריבועית לא מוגבלת ב- $\mathbb{Q}$ מעלית מעל $\mathbb{Q}$.
- 2. f מוגבלת מעל $\mathbb{Q}$, אז f מוגבלת מעל $\mathbb{Q}$.

אפשר לכתוב כי f מוגבלת וכתוצאה מכך קיים $(a_i = 0)$ $f = x_1^2 + a_2 x_2^2 + \dots + a_n x_n^2$

$n=2$: בלבד

$n=3$: בלבד ; $f = x^2 - ay^2 - bz^2$; $a, b \in \mathbb{Q}$

אפשר לכתוב כי $a, b \in \mathbb{Z}$ (למשל) $a = \frac{m}{r}$, $b = \frac{n}{r}$, m, n שלמים

$$(ay^2 = \frac{m}{r} y^2 = m r (\frac{y}{r})^2 = m r (y')^2$$

כאן r אפשר לכתוב כי r הוא חופשי מריבועים.

לכסוף אפשר לכתוב כי $(a| \leq 1) \leq 1$.

נניח $m = |a| + |b|$, הריבועים הם באמצעות r מ.

$m=2$: $a = \pm 1, |a| = |b| = 1 \iff f = z^2 \pm y^2 \pm x^2$, כיוון f אינו ∞ .

מכאן אפשר (למשל) $\mathbb{Q}$ בדיקה כי $f = z^2 + y^2 + x^2$. $(a, b) \neq (-1, -1)$.

אם נסתכל מוגבל מעל $\mathbb{Q}$: $f = z^2 - y^2 \pm x^2$ ואז $z = y = 1, x = 0$.

$m \geq 2$: $a, b \geq 2$, נכתוב $a = p_1 \dots p_k, b = \pm p_{k+1} \dots p_{k+l}$ מכאן נשתמש בטכניקת שנייה.

יהי p אחד הפרימים הראשונים, נבדוק כי a הוא ריבוע מודולו p .

אם $a \equiv 0 \pmod{p}$ אז a הוא ריבוע מודולו p .

אם $a \not\equiv 0 \pmod{p}$, אז a אינו ריבוע מודולו p , $\mathbb{Q}_p$ אינו ∞ במובן

כריסטיאני מעל $\mathbb{Z}_p$ למעשה $x^2 - ay^2 - bz^2 = 0$.

כיוון $a \not\equiv 0 \pmod{p}$ נבדוק כי יש x, y צמודים ל-1 ב- $\mathbb{Z}_p^*$.

נקבל $(x^2 - ay^2) \pmod{p} = 0$, כיוון $a \in \mathbb{Z}_p^*$, נקבל כי $x, y \in \mathbb{Z}_p^*$.

אם a הוא ריבוע מודולו p אז $a \in \mathbb{Z}_p^*$.

$$a + p\mathbb{Z}_p \xrightarrow{\sim} a + p\mathbb{Z} \xrightarrow{\sim} \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}$$

$$\left(\frac{a}{p}\right) = 1 \quad (\text{כאשר}) \quad \mathbb{Z}/p\mathbb{Z} \text{ ב-} \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}$$

$$\mathbb{Z}/b\mathbb{Z} \cong \mathbb{Z}/p_1\mathbb{Z} \times \mathbb{Z}/p_2\mathbb{Z} \times \dots \times \mathbb{Z}/p_n\mathbb{Z}$$

$$a+b\mathbb{Z} \mapsto (a+p_1\mathbb{Z}, a+p_2\mathbb{Z}, \dots, a+p_n\mathbb{Z})$$

$a+b\mathbb{Z}$ is a prime, i.e. $\mathbb{Z}/p_i\mathbb{Z} \rightarrow \mathbb{Z}/p_i\mathbb{Z}$ is a prime $a+p_i\mathbb{Z} \in \mathbb{Z}/p_i\mathbb{Z}$
 $a=t^2+b\mathbb{Z}$ is a prime, i.e. $t, b\mathbb{Z}$ is a prime. $\mathbb{Z}/b\mathbb{Z}$ is a prime
 $(b-t) \rightarrow t$ is a prime, i.e. $t \mid b-t$ $|t| \leq \frac{|b|}{2}$ and t is a prime
 $b\mathbb{Z} = t^2 - a = N(t + \sqrt{a}) \quad (\mathbb{Q}(\sqrt{a}))$

$$b \in N(\mathbb{Q}(\sqrt{a})) \Leftrightarrow b' \in N(\mathbb{Q}(\sqrt{a}))$$

(prime $b\mathbb{Z}$ $f = x^2 - y^2 - bz^2$ is a prime, $a \neq 1$ is a prime, $a \neq 1$ is a prime)
 $b\mathbb{Z}$ $f' = x^2 - ay^2 - bz^2 \Leftrightarrow$ prime $b\mathbb{Z}$ $f = x^2 - ay^2 - bz^2$ is a prime
 $\mathbb{Q}(\sqrt{a})$

$$N(t + \sqrt{a}) = b\mathbb{Z} = t^2 - a \quad \text{is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2 \quad \text{is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2$$

$$\mathbb{Q}_v \text{ is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2 \quad \text{is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2$$

$$(1, 1, 0) \quad \text{is a prime } f' = x^2 - y^2 - bz^2 \quad \text{is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2$$

$$v \text{ is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2 \quad \text{is a prime } a \in (\mathbb{Q}_v^*)^2$$

$$|a| + |b| = |a| + \frac{|t^2 - a|}{|b|} \leq |a| + \frac{|t|^2}{|b|} + \frac{|a|}{|b|} \leq |a| + \frac{|t|^2}{|b|} + 1 < |a| + |b| = m$$

$$b'' \rightarrow b' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$|a| + |b| \leq |a| + |b| < m \quad \text{is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$(\mathbb{Q}_v \text{ is a prime } \mathbb{Q} \text{ is a prime } \mathbb{Q} \text{ is a prime } \mathbb{Q} \text{ is a prime}) \quad f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$b\mathbb{Z} \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$b\mathbb{Z} \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$b\mathbb{Z} \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$b\mathbb{Z} \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime } f' \text{ is a prime}$$

$$f_1 \oplus f_2 = f = a_1 x_1^2 + a_2 x_2^2 - a_3 x_3^2 - a_4 x_4^2 \quad n=4$$

$$b \in \mathbb{Q}_v^* \quad \text{is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime}$$

$$(b, -a_1 a_2)_v = (a_1, a_2)_v \quad \text{is a prime } f_2, v \text{ is a prime } f_2, v \text{ is a prime}$$

$$(b, -a_3 a_4)_v = (a_3, a_4)_v \quad \text{is a prime } f_2, v \text{ is a prime } f_2, v \text{ is a prime}$$

$$b \in \mathbb{Q}_v^* \quad \text{is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime } \mathbb{Q}_v \text{ is a prime}$$

$$v \text{ is a prime } \begin{cases} (b, -a_1 a_2)_v = (a_1, a_2)_v \\ (b, -a_3 a_4)_v = (a_3, a_4)_v \end{cases}$$

mlt. v של α מלבד $f_{2,v}, f_{1,v}$ וכל α
 v של $\mathbb{Q}$ שכן α מלבד $f_2 \otimes bz^2, f_1 \otimes bz^2$
 $\mathbb{Q}$ שכן α מלבד $f_2 \otimes bz^2, f_1 \otimes bz^2, n=3$ נקרא
 $\mathbb{Q}$ שכן α מלבד $f = f_1 \otimes f_2$ פר. $\mathbb{Q}$ שכן α מלבד f_1, f_2 מלבד

$$f = a_1 x_1^2 + a_2 x_2^2 + a_3 x_3^2 + \dots + a_n x_n^2 \quad \text{since: 17.5}$$

$$f_{2v} \rightarrow f_{1v} \quad \text{if } \exists! \lambda \in \mathbb{Q}_v^* \text{ s.t. } \lambda \cdot f_{1v} = f_{2v} \text{ in } \mathbb{Q}_v^* \text{ and } \lambda \cdot f_{1v} = f_{2v} \text{ in } \mathbb{Q}_v^*$$

$$S = \{ \text{prime } p \mid p \nmid n, \exists \text{ prime } \} \cup \{2, \infty\}$$

נניח $f_{i,v} : \mathbb{Q}_v \times \mathbb{Q}_v \rightarrow \mathbb{Q}_v$

נניח $\prod_{v \in S} \mathbb{Q}_v^* \times \prod_{v \in S} \mathbb{Q}_v$

$f_{i,S} : \prod_{v \in S} \mathbb{Q}_v \times \prod_{v \in S} \mathbb{Q}_v \rightarrow \prod_{v \in S} \mathbb{Q}_v$

$$f_{1,S}(\prod_{v \in S} x_{1,v}, \prod_{v \in S} x_{2,v}) = \prod_{v \in S} f_v(x_{1,v}, x_{2,v})$$

$\prod_{v \in S} \mathcal{O}_v(a_v)^2 \int_e \bigwedge_{v \in S} R_{v, \omega_v}$

~~המשפט~~ $f_{\alpha, \beta}(\alpha, \beta, \alpha, \beta) = (\alpha, \beta) \in \mathbb{R}$ וכן $\alpha = \pi \alpha_v, \beta = \pi \beta_v$
 ו- α, β הם מספרים רציונליים $x_1, x_2 \in \mathbb{Q}$ ו- α, β הם מספרים

$\text{IR} \subseteq \text{pre}, \prod_{v \in S} Q_v \times \prod_{v \in S} Q_v \ni x_1, x_2 \in$
 $a_1 x_1^2 + a_2 x_2^2 = f_{i,v}(x_1, x_2) \in \mathbb{Q}_v(Q_v^*)^2 \quad v \in S \text{ for } i=1,2$

$\therefore \text{w.r.t. } @ \quad x_1, x_2, x_3 \text{ s.t. } a$ $\int^f, a_1 x_1^2 + a_2 x_2^2 = a \quad \text{w.r.t.}$
 $v \in S \quad \int^f \quad a \equiv b_v \pmod{(Q_v)^3}$

[illegible][illegible]

$$d(f_{2,v}) = a_3 \cdots a_n \in Z_v^* \quad v \notin S \Rightarrow \text{new}$$

$$E(f_{2,v}) = \prod_{3 \leq i < j \leq n} (a_i, a_j)_v = 1 \leftarrow \forall_{3 \leq i} a_i \in \sum_v^*$$

$$\underbrace{\quad}_{\substack{i_1 \\ 1}} \quad \overset{2}{Z}_v^* \quad \begin{matrix} 11 \\ 1 \end{matrix}$$

② $f_{21} = 0$ $f_{12} = 1$ $f_{22} = 1$ $f_{11} = 0$ $f_{21} = 0$ $f_{12} = 1$ $f_{22} = 1$ $f_{11} = 0$

הנה פתרון למשפט השני. נניח כי $\mathcal{C}$ הוא קבוצת צימודים של $\mathcal{A}$ ונניח כי $\mathcal{C}$ היא קבוצת צימודים של $\mathcal{A}$ ונניח כי $\mathcal{C}$ היא קבוצת צימודים של $\mathcal{A}$.

a-f is unique for Gr_n for $\text{ad}(\mathfrak{g}_n^*)$ is Gr_n is new: new

משפט 1.1: $x^2 - ay^2 = c$ - $\sum_p \nu_p$ אינו זוגי

היכן ש $\mathcal{G}$ הוא תת-קבוצה של $\mathcal{G}$ ו- $\mathcal{G} = \mathcal{G}$ $\left(\frac{a}{n}\right) = 1$ מראה ש, $\mathcal{G}$ הוא

$\checkmark$ $f \circ f^{-1} = id_X$ (12) $f^{-1} \circ f = id_Y$ (13)

$$f' \text{ ist ein } \mathbb{C}[x] \text{-Polynom, und } f' \text{ ist ein } \mathbb{C}[x] \text{-Polynom, (2) } \overline{f'}$$

(a) für $n=1$ und $n=2$: $f_1, f_2, f_1' \oplus f_2', f_1 f_2 \oplus f_1' f_2'$ sind linear unabhängig

$$\forall v \quad f_{L,v}^i \sim f_{L,v} \Leftarrow f_{L,v}^i \oplus az^2 \sim f_{L,v} \oplus az^2 \Leftarrow f_v \sim f_v^i \quad \text{e' / 11'0}$$

$(\mathbb{A}^1)^n \rightarrow \mathbb{A}^1$ $f_1, \dots, f_n$ $\mathbb{A}^1 \rightarrow \mathbb{A}^1$

$$f' \sim f'_1 \oplus az^2 \sim f'_1 \oplus az^2 \sim f, \text{ so}$$

Coen: הוכיח f, f' זהותית על התחום $\mathbb{Q}$ של הממשיים, כי $f \sim f'$

$$\Leftrightarrow f \sim f' \text{ ב- } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R}$$

$$E_p(f) = E_p(f') \text{ לכל } p \text{ לכל } \mathbb{Q} \quad (2)$$

$$d_p(f) \equiv d_p(f') \pmod{\mathbb{Q}_p^*} \text{ לכל } p \text{ לכל } \mathbb{Q} \quad (3)$$

$$\text{לכל } f, f' \text{ זהותית על } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (3)$$

$$p \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad \frac{d(f)}{d(f')} \in (\mathbb{Q}_p^*)^2 \quad (2) \text{ ו- } (3)$$

$$d(f) \equiv d(f') \pmod{(\mathbb{Q}_p^*)^2} \text{ לכל } p \text{ ו- } \frac{d(f)}{d(f')} \in (\mathbb{Q}^*)^2$$

הוכיח כי $f \sim f'$ על $\mathbb{Q}$ ו- $\mathbb{R}$

$$d, \{E_v\}_{v \in V} \text{ יחדיו}$$

$$\prod_{v \in V} E_v = 1 \quad p=1, v \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R}, E_v = 1 \quad (2)$$

$$v \text{ לכל } \mathbb{Q}, E_v = 1, n=1 \text{ לכל } \mathbb{Q} \quad (2)$$

$$E_v = 1 \text{ ו- } d_v = -1 \text{ ו- } n=2 \text{ לכל } \mathbb{Q}$$

$$(E_v = (a_1, a_2)_v = (a_1, -a_2)_v = (a_1, -d_v)_v, f = a_1 x_1^2 + a_2 x_2^2)$$

$$r+s=n \quad (r,s) \rightarrow f_\infty \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (3)$$

$$E_\infty = (-1)^{\frac{s(s-1)}{2}}, d_\infty = (-1)^s \quad (4)$$

Coen: הוכיח כי $\{E_v = \pm 1\}_{v \in V}$ זהותית על $\mathbb{Q}$ ו- $\mathbb{R}$

$$(r,s) \rightarrow f_\infty \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (3)$$

$\mathbb{Q}$ ו- $\mathbb{R}$ זהותית על f ו- $\mathbb{Q}$ ו- $\mathbb{R}$

$$f \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} = (r,s), \forall v \quad E_v(f) = E_v, d(f) \equiv d \pmod{(\mathbb{Q}^*)^2} \text{ לכל } \mathbb{Q}$$

$$f = dx^2 \quad \text{לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (2)$$

$$(d_v, -d_v)_v = E_v \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (2)$$

$$d_v \neq 1 \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (2)$$

$$d_v = 1 \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (2)$$

$$d_v = 1 \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} \quad (2)$$

$$E_v(f) = (b, d)_v = (b, -d)_v = E_v, d(f) = b^2 d \equiv d, f = b^2 x^2 + d y^2$$

$$f_\infty \text{ לכל } \mathbb{Q} \text{ ו- } \mathbb{R} = (r,s) \rightarrow f_\infty, d_\infty, n=2 \text{ לכל } \mathbb{Q}$$

$n=3$: $S = \{v \mid (-1, -d)_v = -\varepsilon_v\}$ מהם קבוצה סדורה.

כל v לכל $(-1, -d)_v = 1 = \varepsilon_v$ כי

$C_v \neq -d_v \pmod{(\mathbb{Q}_v^*)^2}$ כי $C_v \in \mathbb{Q}_v^*$ נבחר, $v \in S$ לכל

$\forall v \in S \quad C \in C_v (\mathbb{Q}_v^*)^2$ כי $C \in \mathbb{Q}_v^*$ יש קבוצה $\tilde{S}$

$\tilde{\varepsilon}_v = (C, -d)_v \varepsilon_v$, $\tilde{d} = Cd$ נקבע

א) $\Gamma_{\tilde{S}}$ נחשב $\tilde{S}$ נבחר $\tilde{d}$, $\{\tilde{\varepsilon}_v\}$

$\mathbb{Q}_v$ כי $Cd \equiv -1$ כי $C_v d_v \equiv -1$ כי $C_v d_v \equiv -1$ כי $\tilde{\varepsilon}_v \equiv -1$ כי

$\tilde{\varepsilon}_v = (C, -d)_v \varepsilon_v = (C, d)_v \varepsilon_v = (C, -1)_v \varepsilon_v$ $\tilde{d} = Cd$

~~$\tilde{\varepsilon}_v = \varepsilon_v$, $\tilde{d} = d$, $v \in S$ כי $C_v d_v \equiv -1$ כי $\tilde{\varepsilon}_v \equiv -1$ כי~~

$(S$ נבחר) $v \notin S$ כי $C_v d_v \equiv 1$ כי $\tilde{\varepsilon}_v = \varepsilon_v$ כי $\tilde{d} = d$ כי

$\tilde{\varepsilon}_v = \varepsilon_v^2 = 1$ כי $(-1, -d)_v = \varepsilon_v$ $v \notin S$ כי $\tilde{\varepsilon}_v = \varepsilon_v$ כי

$f = Cx^2 \otimes g$ נבחר, $(\varepsilon_v(g) = \tilde{\varepsilon}_v, d(g) = \tilde{d})$ כי $\tilde{S}$ נבחר

$\varepsilon_v(f) = (C, d(g))_v \varepsilon_v(g) =$, $d(f) = Cd(g) = C\tilde{d} \equiv d$

$= (C, Cd)_v (C, -d)_v \varepsilon_v = (C, -d)_v (C, -d)_v \varepsilon_v = \varepsilon_v$

כי $\parallel$ כי $\varepsilon_v, d_v, n=3$ כי S נבחר כי ε_v נבחר.

$n \geq 4$: $n \geq 4$ כי f_2 נבחר, $\varepsilon_v(f_2) = \varepsilon_v$ כי $(n-1, 5)$ כי

$\varepsilon_v(f_2) = \varepsilon_v$, $d(f_2) = d$ כי $\varepsilon_v(f_2) = \varepsilon_v$ כי $f = x^2 \otimes f_2$ כי

$f = x^2 \otimes f_2$ כי $\varepsilon_v(f) = \varepsilon_v$ כי

$\tilde{S} = S-1$, $\tilde{\varepsilon}_v = (-1, -d)_v \varepsilon_v$, $\tilde{d} = -d$ כי $n=0$ כי

$\tilde{d}_0 = -d_0 = -(-1)^5 = (-1)^{5-1} = (-1)^{\tilde{S}}$ כי $\tilde{d}_0 = -d_0$ כי

$\tilde{\varepsilon}_0 = (-1, (-1)^{n-2})_{\mathbb{R}} (-1)^{S(S-1)/2} = (-1)^{n-1 + \frac{n(n-1)}{2}} = (-1)^{(n-1)(\frac{n+1}{2})}$ כי

$= (-1)^{\frac{1}{2}(n-1)(n-2)} = (-1)^{\frac{S(S-1)}{2}}$ כי

א) $\Gamma_{\tilde{S}}, f_2$ נבחר $n=2$ כי $\varepsilon_v(f_2) = \tilde{\varepsilon}_v$, $d(f_2) \equiv \tilde{d}$ כי

$\varepsilon_v(f_2) = \varepsilon_v$, $d(f_2) \equiv \tilde{d}$ כי $f = -x^2 \otimes f_2$ כי

$d(f) = -d(f_2) = -\tilde{d} = d$ כי $f = -x^2 \otimes f_2$ כי

$\varepsilon_v(f) = (-1, d(f_2))_v \varepsilon_v(f_2) = (-1, -d)_v (-1, -d)_v \varepsilon_v = \varepsilon_v$ כי